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1. السؤال يبحث بمادة اليود, اليود مكوّن من جزيئات ثنائية الذرات I2 . 
    ارسم:              نموذج لليود بالحالة الصلبة                        ونموذج لليود بالحالة الغازية .

2. معطى أمامك أقوال بالنسبة لتبخير الأستون CH3H6O(l). 
حدّد بالنسبة لكل قول اذا كان صحيح أم غير صحيح. 
1. جزيئات الأستون تتفكك بعملية التبخير. 
2. عملية تبخير الأستون تعتبر عملية غير منعكسة. الأستون لا يستطيع أن يعود الى الحالة السائلة. 
3. عندما يستوعب السائل مقدار معين من الطاقة ,ممكن أن تتحرك جزيئات الأستون بسرعة أكثر وتنفصل الواحدة عن الأخرى.   
4. يوجد ارتفاع بالطاقة لجزيئات الأستون في عملية التبخير. 
3. الأقوال التالية تتطرق للمقارنة بين الأستون بدرجة حرارة الغرفة وبين الأستون بالحالة الغازية بـ -   0C   60الذي تم الحصول عليه نتيجة تسخين السائل. 
درجة غليان الأستون هي 0C   .56
أي قول / أقوال من بين الأقوال التالية صحيح/ة ؟

1. كتلة الأستون السائل والأستون الغاز الذي تم الحصول عليه من التبخير , متشابهة. 
2. سرعة حركة جزيئات الأستون بالحالة السائلة وبالحالة الغازية متساوية.  
3. الأستون بالحالة السائلة مكوّن من جزيئات , بينما الأستون بالحالة الغازية مكوّن من ذرات. 
4. في الحالة الغازية جزيئات الأستون تتحول إلى طاقة. 
5. في الحالة الغازية جزيئات الأستون تتحول إلى هواء. 
4. عند غليان مادة الفورمالين السائل  CH2O(l), تنتج فقاعات. ما هو تركيب الفقاعات؟ 
1. ذرات كربون C, جزيئات هيدروجين H2, وذرات أوكسجين O.
2. ذرات كربون C, هيدروجين H, وأوكسجين O.
3. جزيئات فورمالين CH2O.
4. هواء.
5. لا يوجد شيء في الفقاعات.  
6. جزيئات أكبر من الفورمالين .CH2O 
5. عند تبريد الفورمالين السائل CH2O(l), لأقل من درجة التجمد , نحصل على فورمالين صلب  CH2O(s). لماذا ؟
1. طاقة جزيئات الفورمالين تقل ولذلك جزيئات متجاورة يمكنها أن تنجذب لبعضها البعض.
2. تستوعب المادة مقدار معين من الطاقة , ولذلك عند اصطدام جزيئات الفورمالين, بإمكانها أن تتحد مع بعضها البعض.
3. في درجات حرارة منخفضة جداً , لا يوجد تنافر بين جزيئات الفورمالين. 
6. النيتروجين السائل N2 يعتبر سائل بارد جداً, درجة غليانه  -1960C. عند سكب نيتروجين سائل لوعاء مفتوح , نلاحظ ظهور فقاعات بالسائل وخلال فترة زمنية قصيرة لا تتبقى مادة بالوعاء.
حدّد بالنسبة لكل قول اذا كان صحيح أم غير صحيح. 
1. تبخير النيتروجين لا يتطلب طاقة. 
2. في العملية الموصوفة أعلاه , جزيئات النيتروجين تستوعب طاقة من البيئة المحيطة. 
3. عند غليان النيتروجين , الوعاء يكون ساخن جداً.  
4. في العملية الموصوفة أعلاه , جزيئات النيتروجين تُطلق طاقة للبيئة المحيطة. 
7. كيف تؤثر قوى الجذب الكهربائي العاملة بين جزيئات المادة على درجة انصهار وغليان المادة؟
1. كلما كانت قوى الجذب الكهربائي العاملة بين جزيئات المادة أقوى, تكون درجات انصهار وغليان المادة أكثر انخفاضاً. 
2. كلما كانت قوى الجذب الكهربائي العاملة بين جزيئات المادة أقوى, تكون درجات انصهار وغليان المادة أكثر ارتفاعاً. 
3. قوى الجذب الكهربائي بين الجزيئات لا تؤثر على درجات انصهار أو غليان المادة. 
8. أي من بين النماذج التالية يعبّر بالمستوى الميكروسكوبي عن مادة NH3  بالحالة الغازية؟
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9. ماذا يحدث عند تسخين سائل من مادة جزيئية لدرجة أعلى من درجة غليانه ؟
أحط بدائرة الكلمة المناسبة بكل قول , وبذلك تحصل على قول صحيح.  
1. الجزيئات تبتعد عن بعضها البعض/ تقترب لبعضها البعض.
2. سرعة الجزيئات تقل/ تزداد.
3. تركيب الجزيئات لا يتغير/ الجزيئات تتفكك.
4. الروابط بين الجزيئات تضعف/ تتفكك. 

5. عدد التصادمات بين الجزيئات يقل/ يزداد.

6. عدد أشكال الحركة يقل/ يزداد.
10. معطاة قارورة مغلقة وجافة من الخارج. بداخل القارورة يوجد ثلج.
بعد 15 دقيقة أصبحت القارورة رطبة من الخارج.   
  لماذا القارورة رطبة من الخارج ؟ 
1. مرور الماء الناتج من انصهار الثلج من خلال الزجاج. 
2. تحول الاوكسجين والهيدروجين في الهواء ,الى ماء نتيجة البرد. 
3. تكاثف الماء الذي في الهواء على الزجاج البارد. 
4. مرور البرد من خلال الزجاج وتحول الى ماء.  
11. أمامك نموذج لمادة بالحالة الغازية الموجودة في وعاء ذو حجم ثابت ,في درجة حرارة T1 . 
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في درجة حرارة أكثر انخفاضاً T2, المادة لا تزال موجودة بالحالة الغازية. 
1. أي من بين النماذج التالية يصف الغاز في درجة حرارة T2?
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ב. اذكر ماذا كان يجب أن نضيف للنموذج (اذا أمكن ذلك) لإظهار – التعبير عن - التغيير بدرجة الحرارة.      
12. في درجة حرارة الغرفة,250C  , حجم 1 غرام من الماء يساوي 1 ملل.  
في درجة حرارة أعلى, 1000C , حجم 1 غرام من الماء يساوي 1671 ملل.   
ما هو السبب للفرق بين الأحجام؟ 
1. البعد بين الذرات مختلف. 
2. حجم الذرات مختلف. 
3. البعد بين الجزيئات مختلف. 
4. حجم الجزيئات مختلف. 
דף עבודה לתלמיד - קהילות מורי הכימיה
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